



LÍBEZNICKÉ MATEŘINCE JE PADESÁT

Kronika mateřské školy v Líbeznicích je vedena od září 1953, kdy ji začala psát tehdejší ředitelka, paní Marie Procházková. Dne 1. 9. 1953 bylo k docházce zapsáno 25 dětí a tento počet rok od roku stoupal.



Další ředitelkou byla od roku 1956 paní Marie Cvrkalová a od 1. 9. 1957 paní Světa Buldová - Kuprichtová. Původně úplná dvoutrždní škola byla časem zredukována na neúplnou dvoutrždníku se třemi učitelkami.

V tomto období přispívaly na chod mateřské školy také výtěžky z tradičních „Josefských tanečních zábav“ a také děti často jezdily na rekreaci do Brtníků u Rumburka. Činnost dětí v MŠ měla přibližně stejnou náplň jako nyní



ŠKOLA

TURNAJ VE VYBÍJENÉ

Jednou z aktivit kabinetu tělesné výchovy Základní školy Líbeznice je turnaj ve vybíjené. V době dopoledního vyučování se 19. února 2003 v tělocvičné škole utkala dívčí družstva jednotlivých tříd druhého stupně. Děvčata se oddala hře se skutečným nasazením. Přímý pohled a občas i pronikavý hvizd píšťalky hlavní rozhodčí a organizátorky celého turnaje, paní učitelky Cíchové, udržoval hru v rámci korektního souboje a pravidel. „Třešničkou na dortu“ bylo závěrečné exhibiční utkání výběru dívek s výběrem přebornice z řad učitelského sboru. Žákyně hrály s obrovským nasazením. Učitelky se ocitly v dešti prudkých střel, a tak mnohé s povděkem přijaly konec utkání. Výběr žákovských družstev dosáhl zaslouženého vítězství, když tým odvážných pedagožek doslova smetl z palubovky. Turnaj skončil slavnostním vyhlášením vítězů a roz-

- hry, besídky, návštěvy divadel, vystoupení pro rodiče, příprava dětí na vstup do základní školy.

1. 5. 1964 převzalo pod svou správu jednu třídu tehdejší JZD Budoucnost Líbeznice a zavázalo se krytí roční rozpočet ve výši 5 000 Kčs. V té době také brigádně vypomáhali rodiče dětí z MŠ. Paní ředitelka Kuprichtová v roce 1966 ukončila svoji činnost ve funkci a za své zásluhy získala „Čestné uznání za vzorné řízení školy“. Novou ředitelkou se stala paní Božena Buldová, za jejíhož působení se začalo s drobnějšími úpravami - izolace šatny, zavedení teplé vody do kuchyně a umývárny.



Od roku 1968 začala působit ve funkci ředitelky paní Hana Vávrová. V té době dochází do MŠ již 50 dětí ve věku 2 - 6 let. Tehdy bylo v budově instalováno ústřední topení a dřevěné podlahy byly nahrazeny PVC. V roce 1983 paní Vávrová odešla pracovat jako ředitelka MŠ Bořanovice a na její místo nastoupila paní Daniela Mrázková - Strnadová. V tomto období začíná tehdejší MNV do budovy MŠ investovat. Veliký podíl na zlepšení prostředí školy měl tehdejší předseda školské komise pan František Závorka. Hodně vypomáhali brigádně také rodiče asi 40 dětí.

V roce 2002 nastává v životě MŠ zásadní zlom. V platnost vstoupila novela zákona uplatňující

dáním diplomů, sušenek a několika „výstřely“ Rychlých špuntů. Konečné pořadí turnaje podle očekávání kopírovalo věkovou posloupnost jednotlivých tříd. První se umístily žákyně z devátých tříd, za nimi pak z osmých, dále ze sedmých a nakonec ze šestých tříd.

Sárka Cíchová, učitelka ZŠ

ŽÁKOVSKÁ VARIANTA

V úterý 18. března 2003 jsme se zúčastnili okresního kola Olympiády v českém jazyce v Brandýse nad Labem. Samotná soutěž proběhla ve dvou etapách - jazykový rozbor a slohová práce. Čelili jsme silné konkurenci, ale na žáky z gymnázií jsme nestačili. Přesto si myslíme, že 13. a 14. místo z třiceti družstev je velkým úspěchem, jelikož se nám podařilo porazit našeho dlouholetého soupeře - žáky z Klecan.

*Aneta Vovsová a Jan Bárta
- soutěžící za ZŠ Líbeznice*

INFORMACE

Náměty na posvícení - UDĚLEJTE SI VOLNO 13. ZÁŘÍ 2003

Kulturní výbor Obecního úřadu připravuje u příležitosti každoročního posvícení, 13. 9. 2003, větší akci s názvem **LÍBEZNICKÉ POSVÍCENÍ**. Tato událost bude spojena z ukázkami lidových řemesel, tržnicí, taneční zábavou, různými soutěžemi a akcemi pro děti (kolotoče, různé soutěže apod.) Rádi proto uvítáme náměty čtenářů a případnou pomoc s organizováním této akce. Obracujte se proto na paní Závorkovou z Obecní knihovny, telefon: 283 981 834.

redakce

požadavky na vybavení a minimální plochu učeben na jednoho žáka z 2,5 m² na 4 m².

Obec mohla na tuto zákonnou úpravu reagovat dvěma způsoby. Buď snížit počet dětí tak, aby vyhovoval požadavkům zákona, nebo se snažit zvětšit budovu MŠ. Obec se rozhodla pro druhou variantu a požádala o příspěvek z fondu EU v rámci programu SAPARD na přístavbu a nadstavbu MŠ.

Žádost byla úspěšná a od prosince 2002 jsme konečně v novém, velice pěkném prostředí, do kterého spolupobčany srdečně zveme na „**Den otevřených dveří**“. **Koná se u příležitosti 50. výročí založení školy 23. 5. od 8 do 17 hodin.**

Daniela Strnadová, ředitelka

VÝZVA

Redakce Líbeznického Zpravodaje ve spolupráci s Obecním úřadem připravuje vydání nového telefonního seznamu obyvatel Líbeznice.

Vyzýváme proto všechny firmy i občany, kteří nejsou uvedeni v seznamu z roku 2000 a mají zájem o zveřejnění svého telefonního čísla, ať co možná v nejkratší době tuto skutečnost uvedou buď na e-mail rkgrafis@volny.cz, nebo obec@libeznice.cz, nebo v písemné podobě v pokladně nebo kanceláři OÚ. Redakce Zpravodaje ani OÚ sami nebudou zjišťovat, kdo v seznamu z roku 2000 není uveden. Uzávěrka je 30. 4.

Firmám nabízíme také možnost inzerce v připravovaném telefonním seznamu i ve Zpravodaji. Cena za zveřejnění inzerátu formátu 60 x 40 mm je 250 Kč, 100 x 60 mm - 350 Kč, A6 - 450 Kč, A5 - 550 Kč, a formátu A4 - 1100 Kč vč. DPH. Částka za uveřejnění se platí v pokladně OÚ a nezahrnuje výrobu inzerátu. Jeho zhotovení je možno objednat u Ing. Radka Blažejze na telefonu 603 889 199 nebo e-mailu design@kvinta.cz.

redakce

SLUŽBY MATRIKY, OBECNÍHO A STAVEBNÍHO ÚŘADU

- Prostřednictvím matriky mají občané Líbeznic možnost podat si žádost o vystavení osvědčení o státním občanství. Nemusí tak na Krajský úřad Středočeského kraje.
- OÚ přijímá žádosti o vydání občanského průkazu a žádosti o vydání cestovního pasu.
- Matrika ověřuje listiny i podpisy v souladu se zákonem č. 41/1993 Sb., o ověřování shody opisů nebo kopie s listinou a o ověřování pravosti podpisu, tzv. vidimace a legalizace (v roce 2002 bylo ověřeno 1984 listin a 1682 podpisů).
- Určení otcovství k dosud nenarozenému nebo již narozenému dítěti.
- Nově se na matrice rozhoduje o změně jména či příjmení.
- Obecní úřad Vám kromě výše uvedeného také vydá rybářský lístek, vystaví oprávnění samostatně hospodařícího rolníka.
- Na Vaši žádost zajistí doporučené zaslání výpisu z rejstříku trestů.
- Zajišťuje výkon státní správy na úseku ochrany přírody a krajiny, což znamená, že si na úřadě vyřídíte případné kácení stromů.
- Stavební úřad zajišťuje výkon státní správy podle zákona o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon).
- V rámci samostatné působnosti vydává rozhodnutí o přidělení čísel popisných a evidenčních ve správním území obce Líbeznic.

Z RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

Rada obce zasedala v letošním roce ve dnech 20. 1. 2003 a 3. 3. 2003 a mimo jiné se zabývala:

- Stížností na hospodaření ředitele Základní školy Líbeznic.
- Zprávu správce hřbitova, spoluúčasti okolních obcí na provozních nákladech.
- Problémem častého zajištění vozidel do Areálu zdraví a z těchto důvodů umístěním dopravní značky „Zákaz vjezdu“ do této lokality.
- Zajištěním opravy vozovky II/243, která bude probíhat v květnu až červnu 2003, včetně vybudování obrubníků.
- Provozem čistírny odpadních vod, její oprava a rekonstrukcí.

Zastupitelstvo obce zasedalo ve dnech 13. 1. 2003, 3. 2. 2003 a 17. 3. 2003 a projednávalo např.:

- Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, od kterého jsou osvobozeni:
- a) poplatník, kterým je třetí a další dítě, žijící ve společné domácnosti alespoň s jedním z rodičů
 - b) poplatník, kterému byl ve správním řízení zrušen údaj o trvalém pobytu
 - c) poplatník, který se na území obce fyzicky nezdržuje.
- Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2003 o příspěvku na částečnou úhradu nákladů mateřských škol a školních družin.
 - Nejvíce času věnuje zastupitelstvo žádostem různých stavebních společností, v současné době např. stavební společnosti KNETL, s.r.o.

- Opakovaně se zastupitelstvo zabývá problémy v Základní škole Líbeznic a komunikací U Cihelny.
- Projednalo žádost firmy INVESTA a.s. Příbram, požadující vyjádření obce k umístění logistického centra na k. ú. Bořanovice - Řempe. Zastupitelstvo s navrhovanou investicí nesouhlasí a obec Líbeznic se hodlá přihlásit jako účastník správního řízení.
- Zastupitelstvo souhlasilo se vstupem obce Líbeznic do zájmového sdružení „Svazek měst a obcí VKM“.
- Zabývalo se i rekonstrukcí a opravou ČOV.

Rada pořizuje ze své schůze zápis, který musí být pořízen do 7 dnů od jejího konání. Zápis ze schůze rady musí být uložen u obecního úřadu k nahlédnutí jen členům zastupitelstva.

O průběhu zasedání zastupitelstva obce se pořizuje zápis, který je nutno pořádat do 10 dnů po skončení zasedání, musí být uložen na obecním úřadu k nahlédnutí.

Každé usnesení rady a zastupitelstva, ale i další informace a vyhlášky naleznete na internetové adrese: www.libeznice.obec.cz

Galina Polednová Studená, tajemnice OÚ

VELIKONOCE

Významný svátek křesťanské církve je pro nás spojen s památkou umučení a vzkříšení Ježíše Krista. Již v dobách předkřesťanských však byl oslavou návratu jara, ze které se vyvinul sedmidenní židovský svátek Pesah. Do roku 325 se Pesah a Velikonoce slavily ve stejném období, protože Kristus byl ukři-

Vážení spoluobčané,

v nedávné době jsme pro Vás zavedli službu doručování relací místního rozhlasu formou krátkých textových zpráv (SMS) na Vaše mobilní telefony.

Bohužel v současné době došlo k tomu, že operátoři mobilních telefonů tyto služby zpoplatňují. Nyní je možné odesílat esemesky zdarma pouze do sítě OSKAR. Je však otázka, jak dlouho bude tuto službu ještě poskytovat.

Operátor Eurotel zařazuje zdarma pouze omezený počet znaků, zbývající text je reklama operátora. Taková zpráva pak často postrádá smysl. Operátor T-Mobile zavádí tuto službu pouze jako placenou.

Pokud byste měli zájem, mohla by obec zřídit SMS InfoKanal, kde by paušální poplatek hradila obec a adresáti by se podíleli částkou cca 1,-Kč za obdrženu informaci (mohli by si vybrat, o jaké informace by měli zájem). Krizová hlášení by byla zdarma. Tuto službu zřídí obec pouze v případě dostatečného zájmu z řad občanů.

Pokud máte e-mailové adresy a sdělíte je obecnímu úřadu, můžete dostávat zprávy zdarma jako dosud.

Otakar Hlavín

žován právě v době oslav Pesah. Na Koncilu Nicejském byl přijat nový způsob výpočtu data a Velikonoce tak slavíme v neděli po prvním jarním úplňku, který následuje po jarní rovnodennosti. Letos nás tedy čekají 20. dubna. Všem občanům přejeme příjemné prožití Velikonočních svátků a dětem bohatou pomlázku.

redakce

CO JE NOVÉHO V OTÁZCE OBCHVATU...

Vážení spoluobčané, od doby vydání minulého článku v předchozím čísle Zpravodaje došlo v otázce výstavby obchvatu naší obce k několika důležitým rozhodnutím. Jak jsme již uváděli dříve, naše aktivity směřují ke dvěma zásadním cílům: 1. je k prosazení a urychlení vlastní výstavby obchvatu, 2. k omezení dopravy a zlepšení životních podmínek v obci do doby konečné realizace celé stavby.

K bodu 1: Ve třetí dekádě února byla konečně MŽP ČR schválena studie vlivu stavby na životní prostředí. Dne 19.3. 2003 se uskutečnilo naše jednání spolu se starostou obce na Ředitelství silnic a dálnic ČR, přítomni byli zástupci Ministerstva dopravy ČR. Výsledky jednání jsou velmi pozitivní: V prosinci byl MD ČR schválen investiční

záměr na výstavbu obchvatu. Byl již zahájen předběžný geologický průzkum. Do jednoho měsíce bude vypsáno výběrové řízení na provedení DÚR (dopravně - územního rozhodnutí). Prostředky na tuto první fázi jsou z Fondu dopravní infrastruktury zajištěny. Jednání s projektanty by se mělo za naší účasti uskutečnit na počátku července. Pokud půjde vše bez komplikací, mohla by být v první polovině roku 2004 zahájena jednání o výkupu pozemků s konkrétními vlastníky.

K bodu 2: Jednotlivé kroky na zlepšení současné neudržitelné hlukové a bezpečnostní situace přislíbené krajským úřadem v konci loňského roku byly ŘSD ČR opět zpochybněny. Museli jsme proto přistoupit již k poslední možnosti - pohrůžce soudní žalobou pro porušování zákona č. 258/ 2000 Sb. (O ochraně veřej-

ného zdraví) na provozovatele komunikace. Výsledkem je rozhodnutí o obroušení nejhůře poškozené části I/9 ve vnitřní části obce, položení nového asfaltového koberce a žádost ŘSD na MD ČR o odstranění dálkových návěstí Mělník - Česká Lípa z R8 (od sjezdu u Březiněvse i na Staré poště) směřujících do obce.

Další jednání o omezení dopravy po II /243 (od Březiněvse) se uskuteční s kompetentním orgánem - tj. odborem dopravy Středočeského kraje v průběhu jara letošního roku. Vzhledem ke značné liknavosti krajských úředníků v řešení problému budeme žádat přítomnost hejtmana Bendla. O dalším vývoji Vás budeme průběžně informovat. Zápis z jednání naleznete také ve vývěsce OI na náměstí.

*Za Petiční výbor OI
„Bezpečné Líbeznic“, Ing. Jan Vondráš*

V DIVADLE SE PILNĚ PRACUJE...

Jak jsme Vás již informovali minule, interiér bývalého kina se v současnosti proměňuje do nové podoby - Divadla kouzel. Zeptali jsme autora tohoto projektu, iluzionisty Pavla Kožíška, co je nového.



„V současnosti jsou hotové a nově zrekonstruované toalety pro diváky a šatna pro herce. V těchto dnech se začíná s novou tváří předsálí a z místnosti bývalého bufetu se stane stylový salonek, který ponese název a atmosféru nejslavnějšího amerického kouzelníka všech dob Harryho Houdiniho. Posílou v divadle je vedle produkční a dramaturgyně Johany

Císlarové, nová tvář Martina Poulíčkové, která má na starosti marketing a propagaci. Jejím úkolem mimo jiné je i to, aby se jedním ze synonym při vyslovení názvu „Divadlo kouzel“ staly automaticky i „Líbeznice“. V nejbližší době se budou objevovat v celostátních médiích i první základní informace o divadle a 3 měsíce před slavnostním otevřením (17.9.2003) proběhne tisková konference, kde bude mimo jiné představeno i logo a znělka divadla, které pro nás připravují dvě populární osobnosti. Ale víc než to, že slavnostní otevření divadla bude 17.zářím 2003, zatím neprozradím.“

DIVADELNÍ OCHOTNÍCI v Líbeznicích

V sedmdesátých letech 19. století, přesný rok není znám, bylo utvořeno školní divadlo. Roku 1883 c.k. hejtmanství v Karlíně povolilo studentskému spolku sehrát dvě hry, a to „Zmatek nad zmatek“ a „Jedenácté přikázání.“

V rozmezí let 1889 až 1914, kdy zanikl, existoval Čtenářské-vzdělávací spolek KOS a uvedl roku 1890 hru „Eva Kubánková“ od Šamberka.

Spolek divadelních ochotníků, založený v roce 1923, nastudoval hru „Pan farář a jeho kostelník“ a později „Pražský Žid“ od Kollára. Dále to byla „Maryša“ a „Jízdní hlídka“. Ale i tento spolek se mezi léty 1928 -1936 ocitl v krizi.

Současně byly činné i ochotnické kroužky Dobromil, Vlastenecko dobročinná obec Baráčníků, Junáci a Proletkult.

V letech 1936 -1938 spolek navázal na činnost z 20. let, ale k oživení došlo až roku 1942 uvedením dvou her: Zvíkovský rarášek a V panském čeledníku. Ochotníci povzbuzeni úspěchem založili dokonce dvě skupiny. Jednu činoherní a druhou operetní.

Koncem čtyřicátých let však došlo k likvidaci všech kulturních aktivit. Po dlouhých letech byl v roce 1961 založen spolek Radost, který zahájil svou činnost hrou „Příliš štedrý večer“ a v roce 1963 uvedl hru „Je libo cigaretu“ od Janovského, v roce 1976 pohádku „Král 3333“ a představení „Muž na talíři“ a „Ženy na Miskavuori“. V roce 1965 to pak byla hra „Obecní hrdina“, která byla dokonce oceněna na okresní přehlídce v Horních Počernicích.

Roku 1966 došlo naneštěstí k smutné události, při níž celý sál v č. p. 44 vyhořel, a tak přišli ochotníci o veškeré vybavení, včetně kulís.

V roce 1975, po devíti letech, spolek obnovil svou činnost a nastudoval hru „Vzpouza na Ovocném trhu“, ale roku 1977 ukončil svou činnost definitivně.

Stanislava Blahoutová

BYLO...

KELTI A LÍBEZNICE

Knihovna v Líbeznicích uspořádala 13. 2. 2003 přednášku archeologa J. Waldhausera na téma Kelti a Líbeznice. Dozvěděli jsme se, že Keltové sídlili v našem kraji od pátého století př. n. l. do přelomu letopočtu.

Byli šikovnými řemeslníky a zanechali po sobě četné památky. Vystavěli zde např. mohutná hradiště, oppida. Nejbližším a také největším je na Závisti u Zbraslavi. Keltové měli obchodní styky s okolím, hlavně s Římany. S těmi také válčili. V roce 390 př. n. l. je porazili a dostali se až do Říma, ale v pozdější době zvítězili Římané, což Kelty oslabilo. Podlehli nájezdu germánských kmenů, smísili se s nimi a nebo se vystěhovali. Posluchači, kterých byla plná zasedací místnost, vyslechli tuto přednášku a hojně se zúčastňovali také diskuse. Přednášející si zasluží náš dík. Teď si budeme jistě více všimát archeologických nálezů a těšit se v brzké době na podobnou akci.

MS

PRVNÍ KOSTEL SV. MARTINA v Líbeznicích

Kdy byl kostel sv. Martina postaven, se zatím nepodařilo zjistit. Existuje sice zmínka ze 14. století /1352/, ale podle popisu a umístění by mohl v obci stát již ve století 13. První kostely u nás byly stavěny nikoliv uvnitř obce, ale stály mimo ni. Stavby neměly jen kultovní význam, ale i strategicko obrannou funkci, a proto se obyčejně nacházely na vyvýšenině mimo vesnici. První kostel sv. Martina se rozkládal přibližně u budovy čp. 142 /Stará škola/, v těsné blízkosti byl hřbitov s okrouhlou zdí. Pod kostelem se táhl svah, na jehož úpatí byla v 19. století postavena vysoká zeď. Zvonice i fara byly mimo areál kostela.

Ještě v 18. století, kdy Josef II. vydal nařízení o zákazu pohřbívání na hřbitovech uvnitř obcí z důvodů zdravotních, naše obec, jedna z mála, mohla hřbitov k těmto účelům používat.

Jaká byla podoba kostela? Jeho popis se zachoval, ale až z konce 18. století, těsně před jeho zbořením. Jednalo se o velmi jednoduchou stavbu s pravouhlym presbytářem, ve stejné

vyší i šíři jako je hlavní loď s několika opěrnými pilíři. Původně malá okna byla v baroku zvětšena a vyplněna kulatými sklíčky. Uvnitř chrámu stály tři oltáře, hlavní sv. Martina. Na straně severní byl tzv. sánek a sakristie, sáncem se vcházelo do kostela, na opačné straně byla kostnice. Věž kostela byla hranolová s cibulovou věží, nepřilíhající vysoká s hodinovým cimbálem, uvnitř věže zvony nebyly, pár zvonků bylo pověšeno vně věže. Asi 200 kroků od budovy kostela směrem východním stála dřevěná prkenná zvonice se zvony z let 1663 a 1676.

Třicetiletá válka znamenala pro zdejší kraj velkou pohromu, většina vsí byla zničena, počet obyvatel výrazně klesl. V obci se prakticky nezachoval žádný starší objekt. Kolik v obci tehdy žilo lidí můžeme posoudit podle záznamu z roku 1653, kdy děkan v Kostelci Martin Václav Hrubý oznamuje, že ve zdejší vsi je 158 duší schopných přijímat svátost. Tehdy měla celá farnost celkem 898 lidí.

Po skončení třicetileté války dochází k postupnému uklidňování poměrů v zemi, počet

obyvatel se začíná zvyšovat, navíc zánikem fary v Hovorčovicích a Pakoměřicích se i tyto obce stávají součástí líbeznické farnosti. Kostel přestává vyhovovat potřebám farnosti a tak bylo rozhodnuto o stavbě nového, monumentálnějšího. Starý byl zbořen na jaře roku 1788, kámen z něj byl použit na stavbu nového. Základní kámen současného kostela sv. Martina byl položen a vysvěcen 1. 5. 1788. Patronem byl František hrabě z Nostic.



LEKCE SLUŠNÉHO CHOVÁNÍ

Stalo se to určitě každému z nás, domluvená schůzka někde ve firmě nebo na úřadě, přijdete včas a zaklepete. Otevrou se dveře a je Vám sděleno, že musíte bohužel chvíli čekat, neboť předchozí jednání se protáhlo. To se přece může stát. Mně se ale stalo při mé návštěvě naší Základní školy něco jiného. Byl jsem pozván k vyzvednutí příspěvku pro Líbeznický zpravodaj, který otiskujeme na titulní straně. Dostavil jsem se, zaklepal jsem a nic. Zaklepal jsem tedy podruhé,

ale už hlasitěji, ale zase nic. „To musíte klepat víc, aby Vás bylo slyšet, dveře jsou z druhé strany vypolstrované, paní zástupkyně o Vás ví a určitě je uvnitř“, poradila mi procházející paní z kanceláře školy. Zaklepal jsem tedy potřetí, ale tentokrát už znatelně výrazněji. Za chvíli na to se dveře opravdu otevřely. K mému překvapení v nich nestála paní zástupkyně ředitelky, ale sám ředitel školy. „To se neumíte chovat slušně? My tady máme teď jednání, tak nás nerušte.“ Připadal jsem si v tu chvíli jako desetiletý školák, který právě dostal výchovnou lekci a než jsem

stačil cokoliv říct, dveře se zavřely. Ten den jsem tedy s paní zástupkyní nehovořil. Příspěvek si ke mně ale našel nakonec jinou cestu, takže přece jenom vše dobře dopadlo. Ale já si teď stále kladu otázku - jsem neslušný já, protože v domluvenou hodinu klepu u těch správných dveří, nebo pan ředitel, který neměl zapotřebí po mém prvním nebo druhém zaklepaní otevřít dveře a slušně mi oznámit, že se jednání protáhlo a já budu muset, bohužel, chvíli počkat? Na tuto otázku ale zřejmě hned tak odpověď nedostanu.

Radek Kraus

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA v Líbeznicích

Zdravotnická záchranná služba poskytuje odbornou přednemocniční neodkladnou péči, tzn. péči o nemocné, kteří se nacházejí mimo zdravotnické zařízení.

Ze statistik a zkušeností bohužel vyplývá, že při skutečně kritické život ohrožující příhodě (tj. v situaci, kdy dojde u postiženého k zastávě dechu a/nebo oběhu krevního), zbývá na záchranu života doslova pouze několik minut.

Od 1. 5. 2002 bylo zřízeno výjezdové stanoviště v této obci, abychom se přiblížili obyvatelům západní části bývalého okresu Praha-východ a získali pro ně právě těch několik minut, o které stojí za to bojovat. Vyjíždíme po výzvě na tísňové lince 155 k zraněnému nebo nemocnému pacientovi na místo vzniku úrazu nebo náhlého onemocnění. Zdravotnická záchranná služba profesionálně zasahuje při stavech ohrožení života, nenahrazuje ordinaci obvodního lékaře ani ordinaci lékařské pohotovosti. Dále zajišťujeme dopravu raněných, nemocných a rodiček mezi zdravotnickými zařízeními.

Zabezpečujeme neodkladnou péči při likvidaci zdravotních následků hromadných nehstětí, průmyslových havárií a jiných katastrof. Spolupracujeme s Hasičským záchranným sborem, Policíí ČR a Obecní policií.

Zajišťujeme zdravotní dozor při kulturních, sportovních a společenských akcích. Nejen pořadatelé, ale i účastníci takovýchto akcí velmi oceňují přítomnost plně vybavené sanity s lékařem na místě po celou dobu konání. Pořádáme nejrůznější vzdělávací akce, kdy seznamujeme se správnými zásadami poskytování první pomoci nejen zdravotníky, ale i širokou veřejnost. Velmi dobrý ohlas mají také školící akce pořádané pro žáky a studenty základních i středních škol na území bývalého okresu Praha - východ. Ve spolupráci s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou se podílíme také na plnění preventivních programů, které VZP vyhláší.

V současné době prochází zdravotnická záchranná služba spolu s všemi ostatními zdravotnickými zařízeními důležitou a složitou etapou vývoje.

Přes všechny problémy, se kterými se naše organizace potýká a dále bude potýkat, doufáme společně s vámi, že nadcházející období přinese zejména zvýšení kvality a efektivitu přednemocniční péče, což je smyslem a náplní naší práce. Proto velmi oceňujeme jakoukoliv pomoc na místě u pacienta a touto cestou také za ni chceme poděkovat všem občanům, kterým není zdraví lhostejné. Jsme tu s vámi a pro vás.

MUDr. Ladislava Buková, vedoucí lékař stanoviště Líbeznic,
Zdravotnická záchranná služba Pragomedika plus, a.s.

KDYŽ SE ŘEKNE AEROBIK...

Každý ví, že pohyb jako takový zdravému lidskému tělu prospívá. Všude o tom slyšíme, čteme a teoreticky máme jasno. Pokud je tím pohybem aerobik, můžeme už říkat, že sportujeme.

Jeho příznivci často přicházejí na to, že nejen prospívá tělu, ale napomáhá i k lepšímu zdraví, pohyblivosti, zdatnosti, kondici a konečně i k celkově lepšímu vzhledu a sebevědomí každého člověka. Mnohdy se dokonce stává, že je úplnou součástí našeho života, takovou malou závislostí, takže se těšíme na dny, kdy máme svoji hodinu. Komerční aerobik je druh pohybu, kolektivní cvičení v doprovodu hudby pod odborným vedením. Každý, kdo to někdy zkoušel, ví, že každá taková lekce nám něco určitého dává. Aerobik je především sportovní činnost, ale také zábava. Je to o odražení se od celodenních povinností, ale také o tom, zda vůbec chceme pro své tělo něco udělat, upravit si postavu, případně i hmotnost.

Hodiny aerobiku v Líbeznicích - pondělí, středa, pátek - se již několik let snaží nabídnout ženám, které mají o tento sport zájem, různé formy cvičení. Vzhledem k tomu, že věková kategorie cvičících žen není stejná, přizpůsobily jsme i tomuto faktu obsah cvičení.

Tělocvičňa je vybavena kvalitní aparaturou, protože dobrá profesionální hudba je při cvičení hodně důležitá. Těž jsou zde k dispozici cvičební pomůcky, např. činky, posilovací gumičky, overbally, cvičební podložky. Ke cvičení tedy vlastně už nic dalšího nepotřebujete. Důležité jsou samozřejmě pevné sportovní boty na přezutí, pohodlný oděv, láhev s vodou (neperlivou) a dvacetikoruna na vstupné. Nejdůležitější je ale odhodlání, chuť do cvičení a přirozeně dobrý zdravotní stav. Ženy i děti cvičí školně cvičitelky.

Dvakrát ročně, většinou na jaře a na podzim, připravuji pro zájemce víkendové pobyty v Poděbradech. Můžeme zde využít vřívou vanu, solárium, nebo posilovnu a v kolektivu potom i třeba posedět, případně si prohlédnout samotné město. A víte, co nás těší? Že se svými maminkami začaly docházet na hodiny aerobiku i jejich děti - především děvčata. A proto jsme se rozhodly, že se pokusíme vychovat novou generaci.

Pokud nám vedení školy vyjde vstříc, plánujeme v příštím roce zavést další lekci určenou výhradně těmto malým zájemcům.

Alena Štemproková

SKAUTI v Líbeznicích

K ustavení skautského oddílu v Líbeznicích došlo na jaře roku 1923. Vůdcem oddílu se stal Vilém Fromm. Mezi první členy patřili F. a J. Frommovi, F. Jiskra, R. Štemprok, J. Zika a další. Činnost oddílu byla zakázána v době okupace, a to od roku 1940. Rok 1945 znamenal nejen obnovení činnosti, ale konal se v něm i 1. poválečný skautský tábor v Podkrkonoší v Jesenném u chaty „Pod Hvězdou“. Byl třítydenní a vedl jej br. Kopicčka. Činnost organizace byla opět přetržena zákazem v roce 1950, který trval až do r. 1968. Pouhé dva roky pracovala organizace Junáka než byla v r. 1971 opět zastavena.

Příchodem roku 1989 nastalo poslední oživení Junáka. Při obnově činnosti stáli br. J. Dobiáš, M. Jelínek, V. Mikoláš a E. Červenková. Od roku 1990 je každý skautský rok ukončen táborem. V loňském roce to již byl třináctý, který se konal v malebné krajině na řece Ploučnici u Mimoneš.

Během uplynulých 12 let se v našem skautském středisku vystřídalá řada chlapců a děvčat z Líbeznic i okolních vesnic. Letos vstupujeme do 80. roku od založení a máme zaregistrováno 64 členů z toho 44 dětí.

Naše středisko se skládá ze dívčího a chlapecského oddílu a klubu oldskautů, kam patří všichni dospělí. Oddily se dělí na družiny. Družinu skautů vede Jiří Fred Mikysek a Stoupa - Jiří Růžička. První družinu skautek vede Bziky - Jana Literová s Lízátkem - Katkou Hochovou a druhou vede Pavlína Černohorská. Naše nejmladší členy - světlušky a vlčata vede od ledna letošního roku naše nová vedoucí Gábina Matková.

Děti mají schůzky 1x týdně. Mimo skautské praxe se na nich učí vztahu k přírodě, odpovědnosti, kamarádství. Jezdí na výlety, koupat se do Neratovic nebo se společně zúčastňují různých kulturních akcí.

V letošním roce jsme již uskutečnili tyto akce: 2.-5. 1. lyžování na horách na Mísečkách, 18. 1. akce „Praha plná strašidel“ a 15. 3. skautský karneval na téma „Pán prstenu“. 30. 4. v 19 hodin zveme všechny malé čarodějnice a jejich rodiče na letošní slet s volbou Miss čarodějnice.

Václav Mikoláš

REKLAMA

AUTO MIX

pneuservis Líbeznic

NABÍZÍME:

- pneumatiky
- oleje
- brzdotestovací
- autokosmetika
- akumulátory
- autopotahy
- doplňky

TEL.: 283 981 286
602 338 666

PROVÁDÍME:

- demontáž a montáž
- pneu
- vyvážení
- opravy pneu
- opravy a prodej partiiových AL disků

OTEVŘENO:

po-pá 9.00-18.00
so 9.00-13.00

Alumex, s. r. o., Měšická 408, Líbeznic

(před benzínovou pumpou)

tel./fax: 283 981 252, 042, mobil: 602 334 565
e-mail: alumex@quick.cz, www.alumex.cz

Prodejní doba, poradenství: Po-pá 7-16, čt do 18 hod.

Pro občany Líbeznic: v týdnu od 28. 4. 03 sleva 10 %

- Hliníkové - lakované i nelakované, měděné, titanizované, pozinkové a jiné střešní krytiny, tabule a pásy.
- Úprava na míru pro různé užití.
- Kompletní sortiment příslušenství ke střechám z Al, Cu, ZnFe a TiZn.
- Materiál k odběru na počkání.

AUMEX s.r.o.

TRUHLÁŘSTVÍ ČERVENKA

PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE



Panenské Březany, areál VÚK

NOVINKA!
PĚTIKOMBROVÝ PROFIL

Tel.: 283 970 611
608 807 873

plastové profily
KOPLASTO

Parapety • Žaluzie • Sítě • Rolety

www.volny.cz/cervenka.evzen e-mail: plast.okna@volny.cz

PRODEJ

SPORTOVNÍHO OBLEČENÍ

pro ženy, muže i děti

DÁMSKÉHO PŘÁDLA

PLAVEK

jedno i dvojdílných dámských, pánských i dětských

Najdete nás v prostorách Auto-mixu v Mělnické ulici (vedle samoobsluhy)

otevřeno pondělí-čtvrtek 11.00-17.00 hod.

Tel.: 283 981 286, 728 278 787

HRDINA

ŽELEZÁŘSTVÍ

STAVOBAZAR + nářadí

Mělnická 39, 250 65 Líbeznic

Tel.: 283 981 096

Po - Pá 9.00 - 12.30 13.00 - 17.30

MGR. TEREZA HORÁČKOVÁ

advokát

si dovoluje oznámit, že dne 1. 3. 2003 otevřela na adrese Pecháčkova 8/1245, 150 00 Praha 5 - Smíchov kancelář pro výkon generální právní praxe.

Zastupování ve věcech

občanskoprávních, rodinných, pracovněprávních, trestněprávních, obchodněprávních a dalších.

Tel./fax: 257 311 954-6

e-mail: akhorackova@quick.cz